
 

Page | 1  
 

Weekly/ Fortnightly/ Monthly Test on ……….. 

Name: …………………………………… 

Class & Section: ………………………. 

Roll No.: ………………………………… 

Subject: …………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

निम्ननिखित के उत्तर दीनिए: 

1. िड़िे वािा िीतेगा। - वाक्य का निश्र रूप चुनिए 

A.  िड़ो और िीतो। 

B.  िीतिे के निए िड़िा पड़ेगा। 

C.  िो िड़ेगा वह िीतेगा। 

D.  िड़ कर िीतो। 

 

2. निम्ननिखित िें से संयुक्त वाक्य होगा 

A.  उसिे सुिा नक बहादुर पढ़ेगा। 

B.  उसिे वो नकया िो िैंिे उसे सिझाया। 

C. िैंिे गोनवन्द को बुिाया और वह आया। 

D. तिन्ना बाज़ार चिी गयी। 

 

3. निम्ननिखित वाक्यो ंिें से निश्र वाक्य छांट कर निखिए: 

A. वो तो चुपचाप रहे पर िैंिे उिके नदि का हाि ताड़ निया। 

B. िेरे पैंतरे से एिी दुुः िी थी। 

C. िब आपस िें एकता बढ़ेगी तब सफिता नििेगी। 

D. वो नदि बड़े सुहािे थे। 

 

4. डरोगे िही ंतो हर बाधा को पार करोगे। – रचिा के आधार पर इसका वाक्य भेद है- 

A. सरि वाक्य 

B. निश्र वाक्य 

C. संयुक्त वाक्य 

D. सािान्य वाक्य 

 

5. धूप निकि रही है। रचिा के आधार पर इसका वाक्य भेद है- 

A. संयुक्त वाक्य 

B. साधारण वाक्य 

C. निश्र वाक्य 

D. सािान्य वाक्य 

 

6. िोिू िािता है नक पररश्रि से ही सफिता नििेगी। रचिा के आधार पर इसका वाक्य भेद है- 

A. संयुक्त वाक्य 

B. सािान्य वाक्य 

C. निश्र वाक्य 
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D. इििे से कोई िही ं 

 

7. चोर नसपाही को देिकर भाग गया। - इसका संयुक्त वाक्य होगा -  

A. िैसे ही चोर िे नसपाही को देिा, वह भाग गया।  

B. चोर िे नसपाही को देिा और भाग गया।  

C. चोर िे नसपाही को देि कर भाग गया।  

D. िब चोर िे नसपाही को देिा तब वह भाग गया। 

 

8. वह धावक िो सबसे आगे दौड़ रहा था, िड़िड़ाकर नगर पड़ा। - इसका साधारण वाक्य होगा -  

A. एक धावक सबसे आगे दौड़ रहा था और वह िड़िड़ाकर नगर पड़ा।  

B. सबसे आगे दौड़ रहा धावक  िड़िड़ाकर नगर पड़ा। 

C. नगरिे वािा धावक िड़िड़ा कर दौड़ता रहा।  

D. िो धावक नगरा था वही सबसे आगे दौड़ रहा था। 

 

9. िो सीधे होते हैं वो ठगे िाते हैं। - रचिा की दृनि से यह नकस प्रकार का वाक्य है? 

A. सरि वाक्य 

B. निश्र वाक्य 

C. संयुक्त वाक्य 

D. सािान्य वाक्य 

 

10. निम्ननिखित िें से संयुक्त वाक्य होगा -  

A. उसिे कहा नक वह िायेगी।  

B. वह उपकरण िो िैंिे आप को नदया था, टूट गया।  

C. तारा िे पढ़ाई पूरी की और िौकरी के निए आवेदि नकया।  

D. धुरंधर पहिवाि चारो िािे नचत हो गया।  
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उत्तर एवं स्पष्टीकरण 

1. उत्तर: C.  िो िड़ेगा वह िीतेगा। 

[ इस वाक्य िें दो उपवाक्य हैं: “िो िड़ेगा“ तथा “वह िीतेगा” । पहिा आनश्रत तथा दूसरा स्वतंत्र उपवाक्य 

है।] 

2. उत्तर: C. िैंिे गोनवन्द को बुिाया और वह आया। 

[ क्योनंक इस वाक्य िें दो स्वतंत्र उपवाक्य हैं - " िैंिे गोनवन्द को बुिाया " तथा " वह आया। "] 

3. उत्तर: C. िब आपस िें एकता बढ़ेगी तब सफिता नििेगी। 

[ क्योनंक इसिें आनश्रत उपवाक्य “िब आपस िें एकता बढ़ेगी” है। ] 

4. उत्तर: B. निश्र वाक्य 

[ क्योनंक इसिें आनश्रत उपवाक्य हैं ] 

5. उत्तर: B. साधारण वाक्य 

[ क्योनंक इसिें नसफफ  एक निया पदबंध है- ”निकि रही है“ ] 

6. उत्तर: C. निश्र वाक्य 

[ क्योनंक इसिें आनश्रत उपवाक्य "नक पररश्रि से ही सफिता नििेगी" है। ] 

7. उत्तर: B. चोर िे नसपाही को देिा और भाग गया।  

[ क्योनंक इस वाक्य िें दो स्वतंत्र उपवाक्य हैं - " चोर िे नसपाही को देिा " तथा " (चोर) भाग गया ", दोिो ं

उपवाक्य संयोिक "और" से िुड़े हुए हैं।] 

8. उत्तर: B. सबसे आगे दौड़ रहा धावक  िड़िड़ाकर नगर पड़ा। 

[ क्योनंक इसिें नसफफ  एक निया पदबंध है- “िड़िड़ाकर नगर पड़ा ।“ 

9. उत्तर: B. निश्र वाक्य 

[ क्योनंक इसिें आनश्रत उपवाक्य " िो सीधे होते हैं " है। ] 

10. उत्तर: C. तारा िे पढ़ाई पूरी की और िौकरी के निए आवेदि नकया।  

[ क्योनंक इसिें दो स्वतंत्र उपवाक्य 'और' संयोिक से िुड़े हुए हैं। ] 

 

 


